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ASSEMBLEA DEI SOCI 

VERBALE N. 3 DEL 21 DICEMBRE 2022 

 

L’anno duemilaventidue, il giorno 21 del mese dicembre, alle ore 17.30, si è riunita in seconda 

convocazione, considerato che la prima è andata deserta, l’Assemblea Generale dei soci, convocata 

con nota Prot. Nr. 123/2022/GAL Campidano del 17/12/2022, integrata con nota prot. Nr, 

126/2022/GAL del 21/12/2022, per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:  

 

1. Comunicazioni del Presidente;  

2. Attività GAL Campidano: discussioni e deliberazioni inerenti e conseguenti;  

3. Complemento e Bandi GAL Campidano: discussioni e deliberazioni inerenti e conseguenti;  

4. Rinnovo Organi Statutari;  

5. Varie ed eventuali.  

 

INTEGRAZIONE: 

6. Partecipazione Banca Etica;  

 

Assume la presidenza il Sig. Stefano Musanti, il quale chiama il Sig. Sandro Atzori a fungere da 

segretario. Il Presidente constata e fa constatare la presenza dell’Assemblea della Fondazione nelle 

persone dei Signori Soci. 

Il Presidente, alle ore 18 e minuti 20, constatato e fatto constatare : 

- che sono presenti n. 27 soci, in proprio e per delega, come da foglio presenze sottoscritto 

e conservato agli atti, 

- che risultano assenti n. 23 soci; 

- che la riunione avviene in seconda convocazione e che pertanto a norma di Statuto essa 

è validamente costituita qualunque sia il numero dei partecipanti; 

Dichiara 

 l’Assemblea validamente costituita ed atta a deliberare sugli argomenti all’O.D.G e inizia la stessa 

alle ore 18:25 passando  ad esaminare i punti posti all’ordine del giorno. 
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Primo punto all’ordine del giorno: Comunicazioni del Presidente 

 

….OMISSIS… 

 

Il Presidente Musanti informa che nel frattempo è pervenuta la richiesta,  da parte di alcuni 
partecipanti, di anticipare la discussione del punto 4) dell’O.d.G. e la pone in votazione. 

L’Assemblea approva all’ unanimità mediante voto palese per alzata di mano. 

DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA: N. 1/2022 DEL 21.12.2022 

Quarto punto all’ordine del giorno: Rinnovo Organi Statutari 

Il Presidente ricorda che l’attuale Consiglio di Amministrazione è ormai in scadenza e che quindi si 
rimette al giudizio dell’Assemblea. 

Chiede di intervenire e prende la parola il socio Sindaco di Pabillonis Riccardo SANNA, il quale dopo 
essersi complimentato con il Presidente e gli altri Consiglieri di Amministrazione uscenti per il buon 
lavoro sinora svolto come GAL Campidano,  propone all’Assemblea di rinnovare il mandato all’ 
uscente Consiglio di Amministrazione riconfermandolo nei ruoli e nelle persone; 

Chiede di intervenire e prende la parola  il titolare di “Antiche Bontà” Giuliano PISTIS, il quale dopo 
essersi anche egli complimentato con il Presidente e gli altri Consiglieri di Amministrazione uscenti 
si associa alla proposta del sindaco Ricardo Sanna e propone continuità nella gestione con invito a 
rinnovare il mandato all’ uscente Consiglio di Amministrazione riconfermandolo nei ruoli e nelle 
persone; 

Chiede di intervenire e prende la parola il Sindaco del Comune di San Gavino Monreale, Carlo 
TOMASI il quale dopo essersi anche egli complimentato con il Presidente e gli altri Consiglieri di 
Amministrazione, ricordando che siamo di fronte ad un GAL giovane che lavora in un territorio che 
è nuovo rispetto al ruolo e alle attività di un GAL, che nonostante  qualche difficolta, che reputa 
normale in queste condizioni di noviziato, si complimenta con il Presidente uscente Stefano Musanti 
e con gli altri componenti del CdA e propone di riconfermare il Presidente Musanti e gli altri 
Consiglieri uscenti  alla guida del GAL Campidano per il prossimo mandato. 

Chiede di intervenire e prende la parola il  Sindaco del Comune di Serrenti, Pantaleo TALLORU 
quale dopo essersi i complimentato con il Gruppo Dirigente uscente del GAL Campidano dichiara di 
fare sua la proposta avanzata dal Sindaco Riccardo Sanna e propone di riconfermare il Presidente 
Musanti e gli altri Consiglieri uscenti  alla guida del GAL Campidano per il prossimo mandato. 

Chiede di intervenire e prende la parola il  Sindaco del Comune di Villasor, Massimo PINNA il 
quale,  dopo avere sottolineato che egli è componente del CdA uscente, dichiara di sentirsi lusingato 
dalle parole di apprezzamento sentite durante gli interventi che si sono sinora succeduti ma 
aggiunge che come testimone diretto si sente di dire che il Presidente Musanti ha lavorato bene, 
con attenzione ed equilibrio tra istanze molteplici, comprese quelle tra Pubblico e  Privato  e, quindi, 
si sente di chiedere innanzitutto la riconferma di Stefano MUSANTI alla presidenza del CdA del GAL 
e insieme la riconferma dei consiglieri uscenti dicendosi personalmente pronto e disponibile ad 
assumere un nuovo mandato. 
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Chiede di intervenire e prende la parola l’Assessore Giovanni Maccioni in rappresentanza del 
Comune di Serramanna il quale, dicendosi sicuro dell’ottimo lavoro svolto dal CdA del Gal 
Campidano e dal suo Presidente Musanti, si scusa per l’intervento e la proposta che si appresta a 
fare in quanto non completamente in linea con le proposte sinora fatte. Dice infatti che l’attuale 
Amministrazione del Comune di Serramanna vorrebbe dare un contributo al lavoro del CdA del GAL 
Campidano attraverso una nuova figura,  alternativa a quella del consigliere uscente Mariano Ortu, 
attraverso la sua persona e propone la sua canditura in unione agli altri consiglieri uscenti del CdA 
e alla riconferma del Presidente Musanti. 

Chiede di intervenire e prende la parola l’Assessore Paolo Zucca in rappresentanza del Comune di 
Sardara il quale si dice favorevole a dare continuità al CdA uscente e al suo Presidente per 
salvaguardare e valorizzare quello spirito di comunità che si è creato al suo interno. 

Terminati gli interventi, riprende la parola  il Presidente Stefano Musanti il quale ringrazia per le 
parole di elogio e di fiducia riservate al CdA uscente e alla sua persona nella carica di presidente e 
riepiloga le proposte emerse dagli interventi sinora succedutesi che cosi riassume: proposta di 
riconferma del presidente uscente e del Consiglio di Amministrazione nella sua interezza ovvero con 
la sola sostituzione del Consigliere Mariano Ortu al posto del quale subentrerebbe il vice sindaco di 
Serramanna Giovanni Maccioni. 

Chiede di intervenire il Sindaco di San Gavino Monreale per fare una dichiarazione di voto e riferisce 
che, essendo la proposta di inserimento e collaborazione del candidato Consigliere Giovanni 
Maccioni una proposta che dà il segno  di una volontà della nuova amministrazione di Serramanna 
di essere parte attiva e integrante  dalla azione complessiva di tutte le Amministrazioni che hanno 
voluto e sostenuto il GAL Campidano,  questa proposta a suo avviso dovrebbe essere la proposta 
da sottoporre alla ‘Assemblea e che egli voterà per la riconferma del presidente Stefano Musanti e 
per la riconferma degli altri Consiglieri uscenti, eccezione fatta per il per il Consigliere Ortu e al posto 
del quale vorrebbe vedere il Vice Sindaco Maccioni. 

Il Presidente Musanti, dunque, pone alla attenzione dell’Assemblea, perché si esprima, la proposta 
di rinnovare l’incarico al CdA uscente secondo i seguenti nomi e incarichi e relative modifiche: 

1. Stefano MUSANTI, Consigliere del Cda con funzioni di Presidente; 

2. Stefano ANNI, Consigliere del CdA; 

3. Marcello, DESSI’, Consigliere del CdA; 

4. Emanuele FRAU, Consigliere del CdA; 

5. Tiziana ONNIS, Consigliere del CdA; 

6. Massimo PINNA, Consigliere del CdA; 

7. Giovanni MACCIONI, Consigliere del CdA in sostituzione di Mariano ORTU. 
 

 

L’ASSEMBLEA 

  

- udita la proposta del Presidente,  

- sentiti gli interventi 
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DELIBERA 

- di approvare all’ unanimità, per alzata di mano, con la sottolineatura di un applauso, il 
rinnovo della Presidenza e del Consiglio di amministrazione secondo quanto appresso: 

1. Stefano MUSANTI, Consigliere del Cda con funzioni di Presidente; 

2. Stefano ANNI, Consigliere del CdA; 

3. Marcello, DESSI’, Consigliere del CdA; 

4. Emanuele FRAU, Consigliere del CdA; 

5. Tiziana ONNIS, Consigliere del CdA; 

6. Massimo PINNA, Consigliere del CdA; 

7. Giovanni MACCIONI, Consigliere del CdA 

 

Il Presidente, considerato che sul punto l’Assemblea  ha preso una posizione netta e 

risolutiva,  dichiara chiusa la discussione e passa al punto. 

 

DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA: N. 2/2022 DEL 21.12.2022 

Secondo punto all’ordine del giorno: 2. Attività GAL Campidano: discussioni e deliberazioni 

inerenti e conseguenti 

Il Presidente illustra ai Soci le attività portate avanti dal GAL Campidano rispetto all’ultimo 

aggiornamento della scorsa assemblea del 14 aprile 2022. Ne da evidenza e approfondimento 

attraverso la proiezione delle slide. 

L’ASSEMBLEA 

  

- udita la proposta del Presidente,  

- sentiti gli interventi 

DELIBERA 

- di prendere atto degli aggiornamento in merito alle attività del GAL Campidano 

DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA: N. 3/2022 DEL 21.12.2022 

Terzo punto all’ordine del giorno: Complemento e Bandi GAL Campidano: discussioni e 

deliberazioni inerenti e conseguenti 

Il Presidente ricorda all’Assemblea che, come deliberato lo scorso 14 Aprile 2022 dalla stessa 
Assemblea dei Soci, il GAL Campidano, a seguito dell’assegnazione di risorse aggiuntive messe a 
disposizione dall’Assessorato all’Agricoltura della Regione Sardegna e dalle economie residuate 
dalla prima tornata della pubblicazione dei Bandi, dopo il coinvolgimento dei portatori di interesse 
del territorio, ha provveduto a rimodulare il proprio Piano d’Azione e il suo Complemento di 
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Programmazione. Tra gli interventi individuati, prosegue il Presidente, è stato previsto di attivare i 
seguenti bandi: 

• INTERVENTO 19.2.1.7.2.2.1.3 Sostegno a investimenti nelle energie rinnovabili e nel 
risparmio energetico 

• INTERVENTO 19.2.1.7.5.1.1.10 Sostegno a investimenti materiali e immateriali per 
rafforzare la fruizione e la comunicazione del territorio al fine di supportare le filiere e i 
sistemi produttivi locali 

• INTERVENTO 19.2.1.16.2.1.1.8 Investimenti per l’implementazione di progetti pilota e lo 
sviluppo di nuovi prodotti, pratiche, processi e tecnologie - Annualità 2022 

Informa pertanto che i bandi appena elencati sono stati predisposti, approvati dal Consiglio di 
Amministrazione in data 20 dicembre 2022 e ne illustra dettagliatamente i contenuti agli intervenuti. 

Finita la presentazione lascia la parola ai presenti per eventuali interventi. 

Conclusi gli interventi il Presidente riprende la parola e informa che durante il percorso di 
elaborazione dei bandi sono emersi alcuni refusi all’interno del Complemento di Programmazione 
per i quali si rende necessario apportare le dovute modifiche. Espone pertanto le rettifiche ai 
presenti. 

Conclusa l’illustrazione delle modifiche il Presidente lascia la parola ai presenti per eventuali 
interventi. 

Finiti gli interventi il Presidente riprende la parola e mette al voto le seguenti proposte: 

- L’approvazione dei bandi: 

o INTERVENTO 19.2.1.7.2.2.1.3 Sostegno a investimenti nelle energie rinnovabili e 
nel risparmio energetico 

o INTERVENTO 19.2.1.7.5.1.1.10 Sostegno a investimenti materiali e immateriali per 
rafforzare la fruizione e la comunicazione del territorio al fine di supportare le filiere 
e i sistemi produttivi locali 

o INTERVENTO 19.2.1.16.2.1.1.8 Investimenti per l’implementazione di progetti 
pilota e lo sviluppo di nuovi prodotti, pratiche, processi e tecnologie - Annualità 
2022 

- L’approvazione delle modifiche al Complemento di Programmazione del GAL Campidano. 

L’ASSEMBLEA 

  

- udita la proposta del Presidente,  

- sentiti gli interventi 

DELIBERA 

- di approvare all’ unanimità:  

o i Bandi: 
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▪ INTERVENTO 19.2.1.7.2.2.1.3 Sostegno a investimenti nelle energie 
rinnovabili e nel risparmio energetico; 

▪ INTERVENTO 19.2.1.7.5.1.1.10 Sostegno a investimenti materiali e 
immateriali per rafforzare la fruizione e la comunicazione del territorio al fine 
di supportare le filiere e i sistemi produttivi locali; 

▪ INTERVENTO 19.2.1.16.2.1.1.8 Investimenti per l’implementazione di 
progetti pilota e lo sviluppo di nuovi prodotti, pratiche, processi e tecnologie 
- Annualità 2022; 

o le modifiche al Complemento di Programmazione del GAL Campidano. 

Il Presidente, considerato che sul punto l’Assemblea  ha preso una posizione netta e 

risolutiva,  dichiara chiusa la discussione e passa al punto. 

 

DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA: N. 4/2022 DEL 21.12.2022 

Sesto punto all’ordine del giorno: partecipazione Banca Etica 

Il presidente informa circa la proposta di Banca Etica, con la quale è stata sottoscritta una 

convenzione di supporto al GAL, di acquistare delle quote societarie e di associarci  come 

fondazione. Il presidente propone l’acquisto di euro 3.000,00 di quote di partecipazione. 

L’ASSEMBLEA 

  

- udita la proposta del Presidente,  

- sentiti gli interventi 

DELIBERA 

-di approvare la proposta di partecipazione a Banca Etica; 

- di impegnare euro 3.000,00 per l’acquisto delle quote di partecipazione; 

- di dare mandato al Presidente a firmare gli atti di impegno; 

 

Quinto punto all’ordine del giorno 

varie ed eventuali 

Il presidente informa che non vi sono varie ed eventuali e dichiara chiusa la seduta alle 20.00. 

 

  

Il Segretario      Il Presidente 

       F.to Sandro Atzori                               F.to Stefano Musanti 
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